

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Puntos de suscripción.

En la Redacción, calle de Negrete, n.º 18.
Y en esta tipografía.
En Palma: Tipografía Católica.

Condiciones de la publicación.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.
En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 cént. por línea. Y las repeticiones á la mitad de precio.
Los no suscritores á 10 id.

SECCION RELIGIOSA.

Domingo 23.—**XXIV** despues de Pentecostés.—
San Clemente papa y mártir y Santa Felicitas mártir.

Lunes 24.—San Juan de la Cruz confesor y Sta. Fermina vírgen y mártir.

Martes 25.—Santa Catalina vírgen y mártir.

Miércoles 26.—Los Desposorios de Ntra. Señora y San Amador obispo y confesor.

Cultos.

Domingo 23.—La Misa y el oficio divino son de S. Clemente papa y mártir, con rito doble y color encarnado, haciéndose conmemoracion de la Dominica y de Santa Felicitas mártir.

En la Catedral Homilia por el Rdo. Sr. D. Antonio Cursach Vicario.

En el Rosario por la tarde Doctrina por el Lic. D. Pedro Moll Ecónomo.

En San Francisco por la tarde Doctrina por el Rdo. Sr. Ecónomo.

En San Agustín á las 7 y media los cofrades de la Correa tienen Misa de Comunión en su Capilla, á las 10 fiesta y sermon en sufragio de las almas de los fieles difuntos que estuvieron inscritos en la cofradia predicando el Rdo. D. Miguel Pons y Gorrias Beneficiado, y por la tarde á las 2 y media Rosario, Trecenario y Procesion. Pueden ganar tres Indulgencias Plenarias.

En Santa Clara á las 9 fiesta de la misma con sermon por el Rdo. D. Juan Barber Beneficiado.

Lunes 24.—La Misa y el oficio divino son de San Juan de la Cruz confesor, con rito doble de 2.ª clase y color blanco, haciéndose conmemoracion de San Crisógono mártir.

Exposicion de S. D. M. en la Catedral.

Martes 25.—La Misa y el oficio divino son de Santa Catalina vírgen y mártir, con rito doble y color encarnado.

En Santa Clara á las 10 fiesta solemne en honor de Santa Catalina vírgen y mártir, predicando el Rdo. D. Juan Mascaró Beneficiado.

Exposicion de S. D. M. en el Rosario.

Miércoles 26.—La Misa y el oficio divino son de los Desposorios de Ntra. Señora, con rito doble mayor y color blanco, haciéndose conmemoracion de S. Pedro Alejandrino obispo y mártir.

Exposicion de S. D. M. en Santa Clara.

CURIOSIDADES CIENTÍFICAS.

Aunque los americanos hacen mas uso de la electricidad que los europeos y parece ya cosa convenida que se conozca á la América con el nombre de *pais de las maravillas*, especialmente tratándose de aplicaciones de electricidad, no es América la que posee la luz artificial más poderosa que hoy existe, sino Inglaterra, que la tiene colocada en la isla de Wight.

Nos referimos á la lámpara del faro situado en la punta de Sainte-Catherine, donde existe tambien un poderoso aparato de aviso para hacer señales en tiempo de grandes nieblas. La instalacion se compone de tres máquinas de

treinta y seis caballos-fuerza cada una. Dos hacen funcionar los dinamos y la otra el aparato de alarma. La corriente eléctrica se dirige desde los dinamos á las lámparas, prescindiendo de acumuladores.

La luz se obtiene de una lámpara de carbon de modelo especial, y la potencia del alumbrado es de tres millones de bujías, pero cuando se necesite, se puede obtener, y de hecho se ha obtenido, una potencia de seis millones.

Fácilmente se comprende que quien no lo haya visto, es imposible pueda imaginar el resplandor maravilloso de esta luz; para tener una idea de ella bastará saber que se distingue muy comodamente á distancia de 45 millas y que por medio de la reflexión puede leerse perfectamente un impreso á 14 millas.

Se tiene un considerable repuesto de gruesos cristales para reemplazar los muchos que destrozán, no tanto las tormentas como los terribles choques que dan al aparato las aves marinas atraídas por tan poderoso foco de luz.

Del cielo raso de una de las habitaciones bajas de la torre-faro, cuelga una plomada semejante á las usadas por los maestros de obras, señalando un punto fijo en el suelo. Tiene por objeto que el encargado de la custodia del edificio pueda avisar cuando observe que la torre está fuera de la perpendicular.

El faro está edificado sobre un peñasco formado por un enorme desprendimiento de tierras que ocurrió en 1709, y en ciertos puntos todavía se observan algunos movimientos.

Ya que de la mayor luz eléctrica hemos hablado, digamos una palabra del ferrocarril eléctrico mayor del mundo. Está todavía en proyecto, pero es un proyecto verdaderamente colosal y se estudia en Rusia. Trátase en efecto de cons-

truir un ferrocarril movido por la electricidad, cuyos trenes recorrerán la enorme distancia de 800 kilómetros, enlazando San Petersburgo con Arkángel, población de aquel vasto imperio situada á los 64° 11'2 de latitud Norte, cerca del círculo polar.

La corriente eléctrica que ha de alimentar los motores de esta línea se producirá en estaciones centrales colocadas á convenientes distancias como hoy se hace con los depósitos de agua y de carbon.

Segun los cálculos hechos hasta ahora por los ingenieros el gasto total de esta línea ascenderá próximamente á unos 38.000.000 de pesetas, ó sea 46.500 por kilómetro, comprendido en esta cantidad toda clase de material.

PHISICUS.

OJEADA Á LA PRENSA NOTICIERA.

Madame Oppeneau padecía de una pleuresía purulenta, cuyas manifestaciones externas consistían en arrojar sangre por la boca y los oídos con bastante frecuencia, expeliendo algunas veces gusanos de estos últimos. En este estado y hallándose muy grave, se hizo trasladar á Lourdes, en una de cuyas piscinas quiso bañarse, á pesar de lo que en contra le decía hasta la Hermana encargada de la piscina. Al penetrar en aquel agua helada creyó que se moría; pero una vez fuera, y hallándose, como todos los enfermos, en el paso del Santísimo Sacramento, se sintió bien súbitamente, con gran asombro de los circunstantes, que con ella alabaron á Dios y á su Santísima Madre por aquel prodigioso milagro.

Después del terrible descalabro sufrido por la secta masónica cuando se descubrió el negocio de los tabacos que explotaba indignamente, con anuencia del Gobierno de Italia, el Gran Oriente Mr. Lemni, viene

otro dato para acabar de cubrir de descrédito á todos los masones del mundo, cuanto más de Italia.

Trátase, según los periódicos, de un *venerable*, persona de viso, dentro de la masonería, puesto que á su cargo han estado las fundaciones de lógias en Alejandría y en Egipto.

Pues este *venerable* ha resultado un infame negociante de mal género, traidor á su patria, pues ocupando un alto puesto oficial en Massouah, estuvo en tratos con los enemigos de su nacion; esto aparte de otra porcion de delitos nada limpios.

Resulta que este perfecto masón ha salido uno de tantos como nos pinta León Taxil en sus obras contra la masónica secta.

Recientes las sacrílegas profanaciones perpetradas en dos monasterios de Nápoles, ha venido á poner de manifiesto una vez más el espíritu anticatólico de que se halla poseído el elemento oficial de Italia, la expulsion de las Hermanas Salesianas de (Don Bosco) de Pisteré.

Estas religiosas tenían un colegio donde educaban y daban cristiana educacion á las jóvenes de la localidad, pero han creido los francmasones que esta asociacion era incompatible con la libertad *liberal*, y las religiosas han sido arrojadas de su casa, y disueltas, con prohibicion absoluta de volver á congregarse.

Entre lo más malo que se ha inventado están los malos periódicos, y la parte peor de éstos es indudablemente el folletín. Este apéndice del periodismo es el más buscado por los protervos; los escritores de tal sociedad están constantemente pujando para hacer de su lectura la escuela de desmoralizacion, de robo, grosería y desvergüenza. Bastará preguntar á los asesinos, á los viciosos de todas clases, y os contestarán unánimes que la manera de realizar sus hazañas, todo lo han aprendido en el folletín. Eso dice un periódico, que no es sos-

pechoso de moralista; de modo que el mal ha llegado ya al *summum*.

Se ha convocado un Congreso de socialistas en Roma.

Capaces serán estos socialistas de felicitar á Crispi por la ley contra las Obras pías, que ha arrebatado indignamente el pan de la boca de los pobres y la asistencia cuidadosa é inteligente de los ancianos y de los enfermos.

A su regreso definitivo á Roma, el Cardenal Mermillod será nombrado por Su Santidad para presidir la Comision cardenalicia encargada de estudiar la cuestion social en sus relaciones con la Iglesia.

El célobe Edison acaba de llevar á cabo un raro invento que prestará grandes servicios á los ciegos y entre las personas que no saben leer.

Trátase de un periódico hablado.

Cada abonado dispondrá de un hilo en comunicacion con el referido periódico, y no tendrá que hacer más que dar vuelta á una llave y ponerse á escuchar.

El periódico no sólo dará á su clientela la apreciacion de la nueva ópera, sino tambien los fragmentos más notables de la obra.

Se conocerán además los principales pasajes del discurso de un orador, oídos en el mismo tono en que fueron pronunciados.

Todo esto se obtendrá por medio del fonógrafo, que reproducirá fielmente hasta los aplausos y las interrupciones del público.

De esta suerte podrá titularse con justicia eco imparcial.

Sobre los actuales peligros del socialismo dice *Le Currier de Bruxells*: «El socialismo fruto del liberalismo, nos amenaza con una revolucion social, y su lenguaje cada vez más descarado, y sus deseos cada vez más ardientes, nos prueban el camino que lleva recorrido. Sin duda tendremos que luchar

con este nuevo elemento, que hoy es la preocupacion de todos. Pero nuestros esfuerzos, por grandes que sean, resultarán baldíos mientras no nos decidamos á atacar el mal en su raiz, reprimiendo los excesos de la prensa, que convierte la libertad en libertinaje.»

Se ha publicado un precioso artículo de Julio Simon acerca del duelo, así entre paisanos como entre militares. «En Inglaterra, dice, donde está proscrito el duelo por las leyes y por las costumbres, no hay menos valientes que en Francia, ni se necesita para portarse bien en el campo de batalla haberse ensayado en singulares combates en una encrucijada. El ejército, al que pasan todos nuestros hijos forma parte de la familia nacional y nuestro principal interés y nuestra más resuelta voluntad es que aprenda á respetar la ley de Dios».

A su paso por Rivadeo para Navia, el ilustrísimo Obispo de Mondoñedo envió al Alcalde de dicho pueblo un B. L. M. con un billete de 1000 pesetas, donativo que el caritativo Prelado hace de su peculio particular para atender á los gastos del Hospital de aquella villa.

Ha fallecido el Rdo. P. Allée de Loeche, de la Compañía de Jesús, en el convento llamado *Stella Matutina*, en el Voralberg. Dicho Padre había sido expulsado en tres ocasiones de Suiza, de Alemania y de París, llevando con muy cristiana resignación todas las desgracias que le afligieron. —R. I. P.

El estado de la Iglesia católica en las Indias holandesas es el siguiente: en 1889 había 40 sacerdotes y 45.218 fieles, 37.668 del estado civil y 7.550 del militar de los cuales cumplieron con el precepto pascual en aquel año 6.677; 3,443 personas fueron bautizadas, 71 recibieron el sacramento de la Confirmación, y fue-

ron convertidos al Catolicismo 411 idólatras.

Las escuelas católicas establecidas en las islas de Flores y de Timor dan enseñanza á 347 niños y 145 niñas, con un gasto anual de 22.000 florines de Holanda. En todas las posesiones neerlandesas de las Indias se gastan 100.000 florines anuales en el sostenimiento de las escuelas católicas.

El gobernador holandés de Curacao, en las Antillas, ha puesto la primera piedra de un hospicio para niños católicos en Santa Rosa. El establecimiento se ha costado y sostendrá con limosnas recogidas en Holanda, Lóndres, Nueva-Yorck y Venezuela.

En Lille se va á reunir un Congreso Católico, al que asistirán muchos Prelados y publicistas franceses y belgas, entre estos últimos Woeste, el jefe del partido católico en las Cámaras. Se tratará especialmente del cumplimiento del Concordato por parte del Gobierno.

Gacetilla.

En la tarde de ayer falleció en una posesion de las afueras de esta ciudad D.^a Florencia Moll y Marqués, hermana del M. I. Sr. Canónigo D. José, á quien, lo mismo que á toda su apreciable familia damos nuestro sentido pésame.

Descanse en paz el alma de la finada.

A bordo del vapor-correo «Menorca» llegaron el martes último á Mahon, doce guardias civiles con los cuales se aumenta la fuerza en esta isla de dicho Instituto.

A las ocho y media de la noche llegó ayer, á esta ciudad de Sóller el vapor

«Ciudad de Ciudadela», el cual después de embarcar 19 pasajeros, se hizo á la mar con rumbo á Barcelona. Llevaba con destino á la capital de Cataluña, ciento nueve cajas de calzado, embarcadas en esta ciudad y muchas otras que habia embarcado en su escala en Mahon.

En la sesion celebrada por el Ayuntamiento el 19 del actual se dió lectura á una solicitud formulada para elevar al Excmo. Sr. Ministro de Ultramar haciéndole presente la triste situacion de Menorca y en especial de esta ciudad si llega á prosperar el Bill Mac-Kinley de los Estados Unidos de América. Asi mismo se suplica á dicho Ministerio que se tenga en cuenta que el nuevo proyecto de reforma arancelaria puede perjudicar notablemente al calzado á su introduccion en la isla de Cuba y que el Gobierno de S. M. gestione los medios más eficaces para neutralizar los graves perjuicios que la tal medida irrogaría á la industria de calzado de esta isla. Dicha exposicion fué aprobada y firmada por todos los individuos del Ayuntamiento.

Después se dió cuenta de una comunicacion del Sr. Presidente de la Junta de Gobierno del «Crédito Industrial Mercantil» de esta ciudad en la que ofrece á este municipio su decidida cooperacion y leal concurso con motivo de la actitud en que se ha colocado llevando á cabo una reunion para tratar de los asuntos relacionados con la isla de Cuba y la industria de calzado; el Ayuntamiento acordó tributar á dicha Junta las más expresivas gracias.

Igual acuerdo recayó acerca de otra comunicacion recibida del Sr. Director gerente del «Banco de Ciudadela» cuya Junta de Gobierno ofrece á esta Municipalidad el apoyo moral y material que sea necesario para conseguir los justos

deseos de nuestros industriales.

Conformes como estamos en algunos de los puntos que en ella se tocan, publicamos á continuacion la siguiente circular del Banco de Ciudadela, dirigida á los fabricantes de calzado de esta ciudad:

Ciudadela 18 de Noviembre de 1890.

Muy Sr. nuestro: En vista de los graves peligros que amenazan á la industria de calzado de esta ciudad, ya por los desastrosos efectos producidos por el Bill Mac-Kinley de los Estados-Unidos en la situacion comercial del mercado cubano, yá por los nuevos aranceles que trata de imponer el Gobierno al calzado que se introduzca en dicho mercado, y deseando que estas amenazas de próxima ruina no lleguen á realizarse, antes bien que tan floreciente industria siga su camino de adelanto, perfeccion y desahogo; la Junta de Gobierno de este Banco, en sesion de ayer, acordó ofrecer, así al M. I. Ayuntamiento como á los fabricantes todos de esta ciudad, su apoyo moral y material en cuantas gestiones hayan de practicarse cerca del Gobierno para conseguir que los efectos del mencionado Bill y de la Ley arancelaria que para la Isla de Cuba se proyecta, no hieran de muerte á nuestra industria.

Acordó tambien la Junta de Gobierno ofrecer á los fabricantes de calzado de esta ciudad su cooperacion y ayuda para el estudio de varias cuestiones relacionadas con el progreso de dicha industria, y principalmente el de la apertura de nuevos mercados, hoy tan necesarios si se quiere dar mayor salida á los cada dia más numerosos productos de nuestra fabricacion.

Este es, juzgamos nosotros, el medio más eficaz para conseguir no sólo el sosten, sino el mayor desarrollo de la industria menorquina, y el ponerla á salvo de las contingencias del porvenir, pues no hemos de consentir por mas tiempo que el encalmamien-

to de un solo mercado ó su mala situacion hayan de arrastrar en su caída la única industria importante de nuestro país. Hemos de hacer todos un supremo esfuerzo para procurar nuevos y buenos mercados, porque el abatimiento ó ruina de la industria del calzado no afecta solamente á un número determinado de fabricantes, sino que significa la miseria mas espantosa para nuestra querida patria y las lágrimas y el dolor de millares de familias.

Conviene, lo repetimos, no echar esto en olvido y procurar por todos los medios evitar tan desastrosos peligros. Este es el fin que principalmente nos mueve á ofrecer á todos los fabricantes de calzado nuestro incondicional apoyo. Esperamos que, tomándolo V. en cuenta, como uno de tantos industriales, dispondrá en cuanto puedan servirle, sin clase alguna de reserva, de sus affmos. S. S. Q. B. S. M.

Por el Banco de Ciudadela, El Director Gerente, *Miguel Sintés*.

La Junta provincial de Sanidad ha acordado últimamente que las procedencias de Barcelona queden sujetas solo á 24 horas de observacion, las de Valencia á 48 y las de Alicante á 72 á contar de su salida de aquellos puntos.

Segun telegrama del diputado señor Prieto quien tuvo una entrevista con el Director de Hacienda en el Ministerio de Ultramar, resulta que dicho funcionario encarece la tranquilidad de los ánimos, porque no existe actualmente peligro que amenace la industria de calzado de exportacion á Cuba.

La Junta provincial de Sanidad reunida bajo la presidencia del Sr. Gobernador, entre otros acuerdos tomó el de que desde el 26 del corriente pueden admitirse en todos los puertos de estas islas las frutas, patatas y otras verduras que vengan con certificado de origen, excep-

to las procedencias de la provincia de Murcia, que es donde ahora existe el cólera,

Copiamos de nuestro apreciable colega «El Mahonés»:

«Los Rdos. Párrocos y Comunidades de Presbíteros de esta ciudad; El Centro Católico, Conferencias de S. Vicente y otras Sociedades religiosas felicitaron por telégrafo al Ilmo. Dr. Comes, con motivo de su Consagracion para la Silla episcopal de esta Diócesis.»

Son tambien de el mismo colega las siguientes líneas:

«Se acordó tambien (por el Ayuntamiento) felicitar al Ilmo. Sr. Dr. D. Juan Comes y Vidal, Obispo de esta Diócesis, con motivo de su Consagracion, verificada, como saben nuestros lectores, el domingo último en la Seo de Manresa.»

A NUESTRAS LECTORAS.

Hay en esta isla una fuerza poderosa y un elemento de la mayor importancia en el órden religioso. La piedad, el amor y el acendrado catolicismo de la mujer menorquina, eminentemente cristiana. Cuando los moros nos dominaban; cuando los ingleses nos oprimian; cuando hemos sido víctimas del despotismo de naciones enemigas, la mujer menorquina ha comunicado siempre la sávia benéfica de las verdades religiosas, como preciosa semilla, en el corazon de sus hijos y revistiéndoles con el escudo del amor á la Religion y á la Pátria los ha hecho invencibles.

Ha habido menorquines que se han envilecido consagrándose á la defensa de malas causas; han desertado de las filas católicas para alistarse á las negras banderas del Protestantismo y del Ma-

sonismo; han vendido su progenitura por un plato de lentejas y desde el campo de las lógicas y del periodismo impío escupen y abofetean á su Madre que los crió, la Iglesia Católica. Son en cambio muy contados los ejemplos de la mujer verdaderamente menorquina, que haya prostituido su amor á la Religión. ¿Sabeis por qué? Porque el hombre se funda ordinariamente en razones de cálculo, la mujer en razones de sentimiento; porque el hombre es hoy por desgracia antes político que católico; porque él se aparta de la Iglesia y ella siempre guarda aquel rico depósito de fé que adquirió en su infancia; porque la mujer menorquina es y será siempre exclusivamente católica, á pesar de los esfuerzos del enemigo que intenta también perderla bajo mil distintos modos. Pues bien: hoy que según los deseos de todo el Episcopado español, debemos los periodistas verdaderamente católicos, dedicarnos, en compacta y decidida union á la defensa de la Religión vindicándola de los ataques de sus enemigos, invocamos también para esa grande empresa el auxilio de la mujer y en especial encarecemos sobre la importancia de este asunto la atención de nuestras lectoras.

¡Hijas de Menorca! comunicad al hombre vuestro entusiasmo religioso que si quereis podeis comunicarle; habladle con esa elocuencia que os inspiran la piedad y el amor á todo lo bueno, para que sienta como vosotras sentís; para que crea como vosotras creis; para que ame como vosotras amais; para que en la defensa de nuestra Madre la Iglesia sea un héroe como nuestros gloriosos ascendientes.

¡Hijas de esta hermosa isla! trabajad con vuestras súplicas y vuestras lágrimas para que el hombre se interese en la gran conquista de la civilización y la li-

bertad del Papa: cumplá los deberes de católico y no malgaste su vida en liviandades y costumbres viciosas.

Rogad é instad en toda parte, en todo lugar, á todo poder y á todo hombre. Vuestro concurso es una gran palanca que puede obtener un movimiento de altísima trascendencia y de sumo interés, para alcanzar la regeneración social y religiosa en Menorca, nuestra querida pátria.

Venid todas en auxilio del catolicismo.

Recordad, hijas de Ciudadela, aquellas invencibles heroínas del año 1558, que con admirable firmeza opusieronse á la invasión agarena, demostrando con su tenaz resistencia al enemigo el amor que profesaban á la Religión y á la Pátria. Que su ejemplo os anime también hoy, para luchar con denuedo y valor magnánimo contra los enemigos de la Iglesia que por todas partes nos rodean. Armaos con el escudo de las virtudes cristianas y éstas os darán valor para resistir y vencer completamente al espíritu del siglo, que hoy más que nunca tiende lazos para perderos, porque en vuestra conquista cifra él sus mayores esperanzas de perdición y ruina.

Por el Catolicismo sois señoras y no esclavas; y pues el Catolicismo os dió dignidad y libertad cuando él era libre y vosotras siervas, vindicad pues ahora la libertad y dignidad del Catolicismo, hoy que éste gime oprimido por mano tiránica que pretende convertirle en esclavo y vosotras sois señoras.

Si tal es vuestra conducta un día la historia escribirá en elogio vuestro estas palabras: La madre de la piedad y del amor despertó el heroísmo de los hijos del valor. La mujer menorquina es la madre del amor y de la piedad.

Patricio.

VARIEDADES.

Para llegar al Polo.

Si el proyecto de llegar por el aire al Polo se realiza alguna vez, mucho puede contribuir á ello un corso llamado Capazza, que procedente de Bastia ha llegado á Paris con el modelo de un globo dirigible.

Capazza tiene gran reputación en Bastia, y sus paisanos tienen una fe ciega en su invento; y dicen, que si Napoleón dió á Francia el imperio del mundo, otro corso está en camino de darle el imperio del aire.

El nuevo globo dirigible es aplastado y parece una torta de un tamaño inmenso. Lo notable es, que en vez de ser de tela, el globo de Capazza está hecho con delgadas planchas de metal. En esto se halla de acuerdo con muchos de los que han estudiado el problema de la navegación aérea.

Por el centro del aparato corre una barra de hierro á la cual está sujeta la barquilla por medio de varas de madera y de metal. A la misma barra hay unido también un tubo movedido, el cual tiene dentro un peso que se desplaza á voluntad por medio de un procedimiento mecánico.

Ese tubo y ese peso movedizos son los que dan dirección y hacen descender á voluntad este nuevo globo, verdadero acorazado de los aires.

Solucion á los pasatiempos del sábado 8 del actual:

A la charada 1.^a CON-VOY.

Id. id. id. 2.^a CIEN-TO-PIÉS.

Al cuadro enigmático.

LUCE

UVAS

CARA

ESAS



ANUNCIOS.

LAS TRES ROSAS DE LOS ESCOGIDOS por Monseñor de Segur. Version española de la sexta edición francesa. Con licencia eclesiástica.—75 cénts.

Biblioteca del hogar.—NO MÁS MOSTRADOR, por Francisco de Paula Capella. Dibujos de Paciano Ross. Con licencia eclesiástica.—75 cénts. de pta. en rústica.

MANUAL DE LA SANTA MISA y de los Santos Sacramentos de Penitencia y Comunión. Instrucción sobre el modo de oír bien aquélla y recibir éstos con fruto. Dedicada especialmente á los niños que entran en el uso de la razón; y que puede servir también para toda clase de personas. Con licencia eclesiástica.—30 céns.

EL CORAZON EDUCADO en la escuela del Sagrado Corazon de Jesús, por D. Serafin Casas y Ubad. Con licencia eclesiástica.—30 cénts. el ejemplar.

AYUNTAMIENTO DE MERCADAL

PARTIDO MÉDICO

Vacante por renuncia del que lo desempeñaba, la plaza de Médico Cirujano municipal de esta villa, dotado con el haber anual de novecientas cuarenta y seis ptas., para la asistencia gratuita de los vecinos pobres de la misma y de su sufragáneo de Jorrells, y además una gratificación de dos mil pesetas que le abonará el Ayuntamiento en concepto de iguales con los demás vecinos no pobres de ambas poblaciones; y debiendo proveerse dicha vacante dentro el término de treinta días, con arreglo al artículo 16 del Reglamento de 24 Octubre de 1873, se anuncia al público para que los aspirantes á ella puedan presentar, durante este plazo, las solicitudes documentadas en la Secretaria de este Ayuntamiento, donde se hallan de manifiesto las condiciones que servirán de base para la formación del correspondiente contrato.

Mercadal 3 Noviembre de 1890.

El Alcalde Presidente, *Miguel Pons.*—
P. A. del A. y J. M., *Antonio Sintes, Srío.*

Tipografía Católica del Sagrado Corazon de Jesús, á cargo de Rafael Massanet, calle de Negreie, 14.